

# La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO  
(EDICION DE LA MAÑANA)

Año IX.-Número 3117

SUSCRIPCION (En la Isla al mes ptas. . . 1'50  
Resto de España . . . 1'75  
Extranjero . . . 2'50)

Mahon martes 4 de Agosto de 1914

Redacción y Administración  
Calle Nueva.—Teléfono, 123

## ¡Ojo Coleccionistas Ojo!

Llegaron las colecciones de películas agotadas y las nuevas... Pero mi amor no muere. La festa del blat (España). La Ciudadela.

Todas sugestivas y de argumento muy interesante. Puntos de venta: Mahón, Antonio Cantamisa; Ciudadela, La Sexagenaria; Alayor, Jaime Timoner. Próximo lunes las editadas esta semana.

## Conflicto internacional

### Los ejércitos

#### AUSTRIA

El Ejército austriaco en activo servicio se compone de 467 batallones de infantería, 252 escuadrones de caballería, 210 baterías de tiro rápido (de cuatro cañones cada una en tiempo de paz y de seis en tiempo de guerra), 56 baterías de obuses, 86 baterías de artillería montada y 54 baterías de artillería de sitio. Hoy los diez y seis cuerpos de ejército que guarnecen el territorio austro-húngaro comprenden ocho divisiones de caballería y treinta y tres divisiones de infantería del ejército activo. La infantería está armada con el fusil Mannlicher.

#### RUSIA

El Ejército ruso es el más numeroso del mundo, gracias a la población de 150.000.000, que vive en el dilatado Imperio moscovita. Apelando a todos los hombres útiles, Rusia puede disponer de la enormidad de 5.800.000 hombres; pero como muchos contingentes sería preciso transportarlos desde los confines de la Siberia, no puede contarse de momento con ellos.

Hay que calcular los efectivos rusos sobre los del Ejército activo solamente; pero, aun así, obtendremos la cifra formidable de 56.000 oficiales y 2.850.000 soldados. Las reservas comprenden 2.500.000 hombres, más 150 mil soldados de los batallones fronterizos y 250.000 cosacos.

#### ALEMANIA

Según todas las probabilidades Alemania cuenta con el Ejército mejor organizado, más disciplinado y más rápidamente movilizable del mundo. La totalidad de los hombres disponibles para la guerra llega a 4.350.000 mil hombres. De estos sólo hay que contar con los de primera línea, o sea los mejor preparados e instruidos, los cuales suman 1.500.000. Las fuerzas regulares están distribuidas en 651 batallones de infantería, 555 escuadrones de caballería, 633 baterías de artillería gruesa y 46 batallones de ingenieros. El fusil alemán es el Mauser.

El núcleo más poderoso del Ejército alemán está concentrado en la frontera del Oeste, a la vista del territorio francés, en el lugar del globo más vigilado y más formidablemente defendido por fortalezas, cañones y soldados.

#### FRANCIA

El Ejército francés hace un año que viene aumentando, gracias a la ley de servicio militar de tres años,

El total de la primera línea efectiva del ejército francés en pie de guerra, suma 2.500.000 hombres. Un mes después de la movilización Francia podría contar con otros dos millones de hombres de las últimas reservas. Como se ve, desde el punto de vista numérico Francia y Alemania están en el fielt de la balanza.

La artillería ligera francesa (618 baterías de tiro rápido) es la mejor del mundo gracias al famoso cañón Schneider de 75 milímetros. En cambio, la artillería pesada es inferior en número y en calidad a la alemana. El fusil de la infantería es el Lebel. La distribución del ejército activo francés es como sigue: 525 batallones de infantería, 31 batallones de cazadores, 12 batallones de la legión extranjera, 24 batallones de zuavos, 24 batallones de tiradores argelinos, 5 batallones de infantería ligera de África, 91 regimientos de caballería, 618 baterías de tiro rápido, 59 baterías de sitio, 30 baterías de costa, 21 baterías de obuses y 31 baterías montadas.

#### ITALIA

Es numéricamente la más débil de las grandes potencias. Su ejército, apelando a todas las reservas, comprende 3.220.000 hombres; pero solamente un millón podrían ponerse en primera línea de batalla.

La distribución de estas fuerzas es como sigue: 99 regimientos de infantería, 12 regimientos de bersaglieri, y 8 regimientos alpinos. O sea un total de 389 batallones. Más 150 escuadrones de caballería, 190 baterías de tiro rápido y 32 baterías de artillería montada y de sitio.

Por las cifras anteriores se puede calcular que las cinco grandes potencias continentales pueden disponer de unos 20.000.000 de hombres (casi la población total de España), de los cuales la mitad son los aliados franco-rusos y la otra mitad los aliados germano-austro-italianos. En caso de conflagración europea, a los primeros habría que sumar los cuerpos expedicionarios que desembarcará Inglaterra en Bélgica o tal vez en la misma Alemania, previa destrucción de las escuadras germánicas.

Seguramente no se verían jamás en los campos de batalla los veinte millones de hombres, pues ni habría generales capaces de mandar tales masas, ni su movilización sería posible terminarla antes de haberse librado la batalla decisiva. Lo seguro es que la contienda afectará únicamente a 5.000.000 de soldados, es decir, los de primera línea inmediatamente movilizables. Esperemos que no ocu-

rra semejante cataclismo, sin precedentes en la Historia.

B. Dísz Retg

## La alianza de Francia y Rusia

Recuerda «La Correspondencia Militar» los compromisos que unen a Francia y Rusia, que son:

«Primero. Una declaración firmada en 1891 (27 de Agosto) por M. Ribot, en nombre de Francia, y por M. de Mohrenheim, embajador de Rusia en París estableciendo la obligación de las dos diplomacias francesa y rusa de ponerse de acuerdo en todas las cuestiones que interesan a la paz de Europa, estableció la «entente», pero no la alianza. El objetivo era impedir la hegemonía alemana y conservar la paz.

Segundo. Una convención militar firmada en agosto de 1892 en Pan Petersburgo por los generales de Boudéffre y Nbrontchel concretó el auxilio militar que debía dar cada nación a la otra en caso de ser agredida. Estas estipulaciones marciales fueron las que impusieron a Francia el servicio de tres años, como lo hicimos notar en estas columnas al dar cuenta de un artículo en que el ministro de la Guerra ruso exigía que Francia sostuviera un ejército no inferior a 650.000 mil hombres.

Tercero.—El Tratado de alianza firmado en 1894 por Casimir Perier, presidente de la República francesa. Esta alianza es secreta, y se supone que obliga a cada parte a auxiliar a la otra si fuese atacada por una tercera potencia.

En el caso presente, y suponiendo que cada nación cumpla lealmente sus compromisos, he aquí la marcha de los acontecimientos que puede producir la guerra europea.

a) Nota de Austria a Servia con carácter de ultimatum. Está ya hecha y vencido el plazo.

b) Contestación negativa de Servia a la nota austriaca. Está contestada en este sentido.

c) Ruptura diplomática entre Austria-Hungría y Servia. Está ya realizada. Esta ruptura tiene a veces el carácter de declaración de guerra. Se ha efectuado.

d) Intervención franco-rusa con Austria a favor de Servia. Inglaterra se desentiende. Contestación negativa de Austria a admitir intervención. Esto ha ocurrido el 27.

e) Declaración en nota a Francia, por Alemania de que toda intervención en el conflicto austro-servio la obligará a ponerse al lado de su aliada con todas sus consecuencias. Realizado el 27. Adhesión de Italia a este principio.

f) Invasión del territorio servio por Austria. Ruptura de hostilidades. Se ha hecho el 28 y 29.

Esto es lo realizado hasta hoy. Veamos ahora lo que puede ocurrir en el caso de no localizarse el conflicto.

g) Ruptura diplomática austro-húngara-rusa, seguida de guerra. Esto no se ha realizado, y debería tener lugar de un momento a otro en caso de querer ir Rusia a la guerra.

h) En este caso, Alemania, según su tratado con Austria de 7 de Octubre de 1879, debe atacar a Rusia.

i) Francia, al ver atacada a Rusia, se ve obligada a socorrerla y a declarar la guerra a Italia y Alemania.

Esta es la teoría. Queda por ver si se tratará por alguna potencia de esquivar sus compromisos negando la cualidad de «agredida» a otra y suponiéndola «agresora», ateniéndose a la letra y no al espíritu de los tratados. Alemania se ha puesto con absoluta decisión al lado de aliada Italia también con menos entusias-

mo. Se pondrá Francia al lado de Rusia con entera adhesión en caso necesario? La contestación a esta pregunta puede influir mucho en la decisión de Rusia.

La pregunta que hace el articulista ha quedado contestada con respecto a Francia. Lo que no ha quedado en claro todavía es la actitud de Italia.

## Gran ducado de Luxemburgo

Conforme consignamos en nuestra conferencia telegráfica, las tropas alemanas han violado la neutralidad de Luxemburgo. Creemos pues conveniente dar alguna explicación sobre este pequeño Estado.

Este ducado fué arrebatado a Dinamarca en 1864 y vendido por Austria a Prusia en 1865. Hoy es totalmente independiente. Este país confina al N. y al E. con Alemania, al S. con Francia y al O. con Bélgica. El terreno es montañoso y lo cruzan varios ríos afluentes del Mosela. Abarca una extensión de 2.586 kilómetros cuadrados y su población es de 246.455 habitantes.

La capital y única población importante es Luxemburgo con 21.024 habitantes.

## ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Esta noche se dará una extraordinaria función de cine y se desarrollará un programa compuesto de estrenos. Se proyectará una hermosa película en cuatro partes titulada «La voz de oro».

Mañana hará su debut la grandiosa atracción «Célebres focas malabaristas». Se trata de un número sorprendente que procede del «Cristal Palace» de Londres.

## Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA  
(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

## Conflicto internacional

### Manifestaciones de Lerroux

Barcelona 3, 9 20.

El jefe del partido radical ha hecho algunas manifestaciones relacionadas con el conflicto europeo. Doy a continuación noticia de algunos de los conceptos expresados por el atudido señor Lerroux.

El conflicto que ahora ha surgido podría profetizarse sin peligro de equivocación.

Soy enemigo decidido de la guerra, pero esta lucha que se inicia y que era inevitable quizás a la postre acabe por resultar beneficiosa.

La guerra plantea un problema económico trascendental; el problema de los armamentos que preocupa a todas las potencias.

Esta es la batalla final entre la democracia universal y el militarismo. Yo, escusado es decirlo, hago votos para que triunfe la democracia.

Planteadas así las cosas no hay más remedio que ir a la guerra. Deseo de todas veras el triunfo de la raza latina.

Soy enemigo del aislamiento.

Aún cuando el gobierno pretenda mantenernos aislados, no se podrá conseguirlo sin exponerse a peligros muy serios.

Las focas serán presentadas por los renombrados domadores señor y señoría de Brally quienes embarcarán hoy en Barcelona para Mahón.

TEATRO DE VERANO.—Estreno de seis hermosas películas y de la de gran longitud e interesante argumento «El dinero».

### CONSULADO IMPERIAL DE ALEMANIA

En virtud de órdenes telegráficas recibidas de los Excmos. señores Embajador de Alemania en San Sebastián y Cónsul General del Imperio en Barcelona, se previene a los súbditos alemanes que se encuentren en Menorca que con toda urgencia se presenten en este Consulado, Infanta 24, para enterarse de las órdenes dictadas por el Gobierno Imperial con el carácter de urgentes.

Mahón 3 Agosto de 1914.—El Cónsul, Juan F. Taitavill.

### SOCIEDAD Progresiva Femenina

Se convoca a las señoras asociadas a una Junta General extraordinaria que tendrá lugar en la Casa del Pueblo el miércoles día 5 de Agosto a las nueve de la noche.

Encarecemos mucho la asistencia a esta reunión que será importante por tenerse que tratar de la reforma de algunos artículos del reglamento. Mahón 29 de Julio de 1914.—La Junta Directiva.

### CAMPAÑA ANTICLERICAL

#### A los librepensadores

En la Casa del Pueblo y en el Centro de Sociedades Obreras de la plaza de la Explanada se han abierto listas de todos aquellos librepensadores que quieran hacer una acta notarial colectiva declarando que se separan de la religión católica, para verse así libres de la intervención del clero en todos los actos de su vida.

Para ello sólo precisa la cédula personal y una peseta de cuota, con la que se pagarán los gastos de la escritura.

Inglaterra o Francia podrían, si les conviene, apoderarse de nuestras estaciones navales o mejor aún de Baleares y en tal caso ¿cuándo las devolverían?

También podrían ocupar Ferrol o Cartagena.

En tal caso quedaría evidentemente rota nuestra neutralidad y nadie es capaz de saber las terribles consecuencias que sobrevendrían.

Otro peligro del absoluto aislamiento es que no se creyera en él y que de buena o mala fé al hacer la liquidación de la guerra se nos podrían atribuir supuestos apoyos para de este cargo sacar partido a costa nuestra.

Todo depende del lado a que nos inclinemos. Repito, pues, que tal como se ponen las cosas soy enemigo de la neutralidad y aislamiento en que el gobierno quiere colocar a España.

La actitud de los radicales depende de la dirección en que el gobierno encauce los destinos del país.

El jefe del Estado tiene el deber de dejarlo todo y venir a Madrid a recibir inspiraciones del pueblo.

Aquí no hay conciencia nacional

por parte de los gobiernos que no se preocupan en crearla en el país.

El asesinato de Jaurés me causó gran emoción.

Creo que no influirá en la lucha internacional.

La información anterior fué retirada de nuestra edición de ayer tarde por falta de espacio.

Barcelona 3 7 30.

### Alarma en Barcelona

Los alarmistas de esta capital han exagerado mucho la situación, apurada de algunos bancos extranjeros y esto ha dado lugar a que se produjera un pánico que podría ser muy perjudicial para las aludidas sociedades de crédito.

Como consecuencia de tales alarmas se han retirado algunos depósitos y gran número de cuentas corrientes de la sucursal que tiene aquí el Banco Alemán Transatlántico, la cual ha llegado a estar agobiadísima.

La alarma se ha extendido a las sucursales del Banco de Roma y del Credit Lyonnais.

Un público considerable ha formado largas colas junto a las ventanillas de la sucursal del Banco de España donde muchos iban a depositar los fondos que habían retirado de los otros bancos.

A pesar de todo se aseguró que la situación financiera en Barcelona es buena.

El Credit Lyonnais ha limitado el despacho a las horas de la mañana.

### Lo que dice el Gobernador

Tratando de estos asuntos el gobernador civil de esta provincia ha dicho que es preciso tener en cuenta que a causa del conflicto internacional y buscando lugar seguro y libre de sustos se internarán en España muchas personas de buena posición que reportarán a nuestro país mucho provecho.

### Medida injustificada

Se han reforzado las guardias que prestaban servicio en los consulados que tienen en esta capital las principales naciones.

Esta medida ha causado extrañeza porque no se encuentra ninguna razón que la justifique.

### En los mercados

Muchos vendedores de los mercados de Barcelona han elevado los precios de algunos artículos, en especial las hortalizas y las aves.

El Alcalde ha resuelto impedir lo que considera un abuso y para ello ha amenazado con retirar los permisos a dichos vendedores, prohibiéndoles que tomen puesto en los mercados.

Además establecerá precios reguladores, no permitiendo que rebasen las tarifas que se indicarán.

### La situación en Francia

Los últimos trenes que han llegado a esta capital procedentes de Francia han venido atestadísimos de españoles que regresan a su patria huyendo de los horrores de la guerra.

Los viajeros dicen que todas las poblaciones francesas las ocupan las tropas, por lo que puede decirse que están tomadas militarmente.

Reina en dichas poblaciones grandísima agitación.

### Buques de guerra italianos

Ha llegado al puerto de Barcelona el buque de guerra italiano «Missen».

Dos horas después ha entrado también el «Savoya», otro buque de guerra de la misma nacionalidad.

### Una orden

El consulado italiano en Barcelona ha recibido órdenes de su gobierno; pero el cónsul se muestra reservadísimo y no se ha logrado vislumbrar a qué se refiere la orden indicada.

### Incorporación

Se calcula que la colonia francesa en Madrid se compone de unas tres mil personas.

De ella marchan un millar de hombres para incorporarse a filas.

### Lo que dice un corresponsal

Desde Fuenterrabía telegrafía a su periódico el corresponsal de «El Liberal» de Madrid diciendo que reina allí gran incertidumbre y ansiedad.

Añade que en Bayona, Biarritz, Hendaya, San Juan de Luz y otras muchas poblaciones veraniegas muchas casas están cerradas.

Continuamente se organizan en calles

y plazas manifestaciones patrióticas, en las que se dan vitores a Francia, Inglaterra y Rusia y se canta la Marsellesa.

Empieza a haber muchas dificultades para efectuar compras.

Los comerciantes rechazan los billetes y la plata española se admite por menos de a la par.

En Irún han sido detenidos varios viajeros.

### Cañoneo

Un telegrama llegado de Montmedy anuncia que se oye violento cañoneo por la dirección de Longay.

### Consejo de ministros

Telegrafían de Madrid que hoy se ha celebrado un Consejo de ministros que ha tenido lugar en el ministerio de la Gobernación.

El objeto de dicho Consejo era estudiar la situación europea y las consecuencias que para España pueden tener los conflictos planteados y los que puedan plantearse.

La reunión de los ministros comenzó a las doce y media de la tarde.

Asistieron a ella todos los consejeros, excepto los señores Lema y Miranda.

Cuando entró el marqués de Vadillo dijo que acababa de llegar de la Coruña de donde había venido con algún retraso a causa de averías sufridas en la máquina del tren.

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra manifestó a los periodistas que la situación continúa en el mismo estado, sin noticias concretas de los choques que se dicen han ocurrido en la frontera franco-alemana.

Por su parte el ministro de Instrucción Pública señor Bergamín ha dicho que España no tiene compromisos concretos con ninguna potencia y que por lo tanto nuestra situación es muy ventajosa.

El único peligro que hay, continúa diciendo el señor Bergamín, es la situación que podrían crearnos los gritos de algunos exaltados.

Pero si se pretendiera llevar a cabo manifestaciones las reprimiríamos inmediatamente con la mayor energía para no vernos precisados a romper la neutralidad en que España se halla colocada.

Los periodistas pidieron al señor Bergamín que les dijera algo de interés para poderlo dar a los periódicos y el ministro contestó que poca cosa podía decir; que lo más interesante de todo puede ser lo que diga esta tarde en la cámara inglesa el presidente del Consejo de Ministros mister Asquith.

Dijo también el señor Bergamín que mañana irá don Alfonso a Madrid para presidir al Consejo de Ministros que debe tener lugar el miércoles próximo.

Interrogado por los periodistas el ministro de la Guerra general Echagüe manifestó que no tenía nada interesante que decir y que en el Consejo se limitaría a contestar a las preguntas que le hicieran sus compañeros.

Cuando salieron los ministros del palacio de Gobernación eran ya las dos de la tarde.

El señor Sánchez Guerra dijo a los periodistas que de lo tratado en el consejo les informaría verbalmente el Jefe del Gobierno.

Efectivamente, el señor Dato manifestó a los representantes de la prensa que en el Consejo había dado lectura a un telegrama del señor Marqués de Lema en el que le trasladaba los informes de los embajadores respecto a la guerra ya declarada entre Alemania y Rusia.

España, dijo el señor Dato, mantendrá en esta guerra la más absoluta neutralidad y la misma actitud guardará en cuantos asuntos puedan presentarse respecto al conflicto internacional.

Dijo también el Jefe del Gobierno que se ha redactado una orden de Hacienda prohibiendo la exportación de carbón, trigo, harinas, cereales, patatas y legumbres.

También se ha prohibido el que los pagos se efectúen por medio de cheques, exigiendo plata, oro y bronce.

El cambio lo fijará la Hacienda. Explicó además el señor Dato a los periodistas que el general Echagüe había dado cuenta a sus compañeros de gabinete de las medidas de previsión adoptadas ante los conflictos planteados y los que puedan presentarse.

Otros asuntos que debían tratarse se

han dejado para el consejo que tendrá lugar el miércoles próximo bajo la presidencia del Rey.

Sabemos, continuó diciendo el señor Dato, que en Canarias reina alguna excitación por la prohibición del Gobierno de exportar productos al extranjero.

Tal excitación es injustificada porque dichos productos encontrarán fácil acceso en los mercados de la península.

Con esto dió por terminada su información el Presidente del Consejo de Ministros.

### La ocupación de Luxemburgo

Se ha confirmado la noticia de la ocupación del ducado de Luxemburgo llevada a cabo por las tropas alemanas.

El gobierno francés ha pasado una nota a las potencias dando cuenta de dicha ocupación.

### Exacerbación

En San Juan de Luz un gran gentío se agolpó junto a una pastelería cuyo dueño es un alemán.

La multitud comenzó a hacer demostraciones agresivas contra el pastelero, teniendo que intervenir el Alcalde para protegerle contra los exaltados.

Algunos gendarmes acompañaron al alemán hasta la frontera.

### Distintivo de los ferroviarios

Los empleados de los ferrocarriles de Francia ostentan todos un brazal con un distintivo que indica que dependen del gobierno francés.

### Detenciones en la frontera

En la estación fronteriza del Portbou fueron detenidos un coronel ruso y su familia.

Una vez que se les hubo identificado se les permitió continuar el viaje.

También se detuvo a un banquero español que iba hacia París y llevaba consigo treinta mil francos en oro.

### La prensa se prepara

Los principales periódicos adoptan sus medidas para dar extensas informaciones.

Para la de la guerra austro-serbia «El Imparcial» envió a su redactor don Vicente Vera conforme dijo. Este redactor y el del mismo periódico don Alfredo Rivera tuvieron que regresar porque les fué imposible utilizar los trenes.

El repetido señor Vera iba al Austria por la vía Génova-Trieste.

Don Leopoldo Bejarano, redactor de «El Liberal de Madrid», marcha a Italia.

La Sociedad Editorial (Trust) bate el record de la información.

### Incidentes en la frontera

Una patrulla alemana penetró en Francia por las inmediaciones de Joun Jonchery.

Esta noticia es de origen oficial. En la frontera continuamente ocurren incidentes.

### Requisas, ofertas, convocatoria

En Francia continúan con gran actividad las requisas de ganado de arrastre, de carga y de silla, así como de vehículos de todas clases.

Sigue igualmente el acaparamiento de víveres de todas clases.

Dos mil italianos se han ofrecido para pelear en concepto de voluntarios por la causa de Francia.

Han sido convocados el senado y la cámara de diputados franceses. Se reunirán mañana martes y abordarán el terrible problema internacional.

La noticia de esta convocatoria además de producir una angustia y una alarma indecibles ha desvanecido las últimas esperanzas de conservar la paz, esperanzas que muchos abrigan todavía.

### Pacifismo y militarismo

La confederación del trabajo de Francia ha publicado un manifiesto en el que se exhorta al pueblo y al gobierno para que no cesen en sus gestiones hasta llegar a una solución de paz.

En cambio el que fué decidido antimilitarista Gustavo Hervé ha dirigido una instancia al ministro de la Guerra.

Hervé solicita que a pesar de su edad se le destine al primer regimiento de infantería que salga para la frontera a emana.

Añade el solicitante que tiene derecho a que se le conceda esta reparación después de ser echado de la Universidad y condenado a once años de prisión a pretexto de que carecía de patriotismo.

### Noticias militares

El general francés Pau ha sido nombrado comandante en jefe del ejército del Este.

La movilización de las tropas republicanas acausa a cuatro millones de hombres.

De Tánger han salido para su país los individuos de la colonia francesa obligados a incorporarse al ejército.

### Lluvia de bombas

Cercos de Nuremberg se elevó un aeroplano piloteado por un aviador alemán.

Una vez que se hubo elevado el aeroplano dirigió el vuelo por encima del territorio francés y en este momento empezó a soltar bombas que por fortuna sólo causaron pequeños estragos.

Tan pronto como el Gobierno francés tuvo estas noticias, practicó las debidas averiguaciones y como resultado de estas declaró que el hecho realizado por el aviador alemán es una violación de las leyes del derecho internacional.

El Gobierno francés se funda en que no está declarada la guerra entre Francia y Alemania y por lo mismo no pueden romperse las hostilidades con una agresión como la realizada por el aviador alemán.

### Manifestación en Londres

En la capital del Reino Unido se realizó una grandiosa manifestación popular frente al palacio en que residen los reyes.

Se reunió una enorme muchedumbre que además de vitorear a Francia y a Rusia cantó con gran entusiasmo los himnos de estas dos naciones.

Los reyes se asomaron al balcón y en este momento se exaltó el entusiasmo.

Redobláronse los vitores y aclamaciones a Rusia y Francia y se profirieron gritos de hostilidad a Alemania y Austria.

### Una presa

Los alemanes se han apoderado del paquebot español Castro.

Faltan detalles relativos a este apresamiento y los motivos que en caso de ser lícito hayan podido justificarlo.

### Entusiasmo en Petersburgo

En la capital rusa reina un exaltado espíritu guerrero. El entusiasmo es grande y se exterioriza de continuo en mil formas.

En las manifestaciones populares figuran siempre retratos del zar y de los infantes.

### La invasión de Luxemburgo

Es un hecho consumado la invasión del gran ducado de Luxemburgo por las tropas alemanas, invasión que además de violar la neutralidad de aquel territorio constituye un atropello de las leyes y usos internacionales.

Las tropas alemanas ocupan las líneas férreas de Luxemburgo y someten a todo el mundo a la más rigurosa vigilancia.

### Italia neutral

Roma.—Las noticias sobre la actitud de Italia son de que esta potencia se mantendrá neutral.

Esta neutralidad está justificada por el convenio secreto que liga a Italia con las naciones de la tríplice.

### En París, en Argelia

En París en el palacio del Eliseo se reunió el consejo de ministros.

Presidió la reunión el presidente de la República señor Poincaré.

El consejo, como los que diariamente se celebran, deliberó sobre las circunstancias críticas porque hoy atraviesa Francia.

Como resultado de lo expuesto por los ministros de Estado y de la Guerra se adoptó el acuerdo de declarar el estado de sitio en todo el territorio de la República.

En Argel reina un gran entusiasmo, las calles re ven siempre atestadas de gente animada por el más alto espíritu patriótico.

### Financieras

La sucursa del Banco de España en Barcelona ha recibido e ingresado en sus cajas la cantidad de catorce millones de plata.

Hoy espera una nueva remesa también de plata.

Ayer descontó más de veinte mil letras,

### «Casus belli»

Ha manifestado el ministro de la Gobernación que la invasión del gran ducado de Luxemburgo por los alemanes es una cuestión gravísima.

Las potencias tenían convenido que Luxemburgo había de considerarse territorio neutral.

La violación de este convenio por una potencia es un caso previsto por Inglaterra que en diversas ocasiones declaró que consideraría este hecho como un motivo para la guerra.

### Los rusos en Austria

Se reciben noticias de haberse roto las hostilidades entre Austria y Rusia.

Nuestro embajador en Austria telegrafía que los rusos han invadido ya el territorio austriaco.

Las tropas del zar volaron un puente fronterizo.

### La tríplice

Roma.—En Italia predomina el criterio de que los hechos entre Alemania y Austria de una parte y Francia y Rusia de la otra no comprometan la tríplice.

En la capital de Italia se confirma que por ahora esta potencia aun cuando forma parte de la tríplice no viene obligada ni comprometida a intervenir en los acontecimientos que se desarrollen.

### Hacia la invasión

Un ejército de cien mil alemanes dirígese por tierras de Luxemburgo hacia la frontera francesa.

Se supone que Alemania busca ahora una línea de invasión distinta de la que siguió en la guerra de 1870.

Créese que trata de envolver estratégicamente las formidables líneas de fortificación de la frontera franco-alemana.

### Hostilidades por el mar

El acorazado «Augsburgo» salió de madrugada de Kiel.

Su comandante llevaba pliegos reservados con la consigna de no abrirlos hasta encontrarse en alta mar. Así lo hizo el comandante del acorazado.

Abiertos ya los pliegos encontró a un crucero ruso al que cañoneó e inutilizó.

Continuó luego el acorazado su marcha y se unió al grueso de la escuadra.

### Autos y dirigibles

Un globo dirigible piloteado por un aeronauta francés penetró por el valle del Rin en viaje de exploración.

Automóviles blindados alemanes persiguen al dirigible francés y siguen constantemente sus evoluciones.

### Movilización inglesa

Comunican de Londres que el almirantazgo ha dictado una orden de movilización del personal de la marina.

La movilización es de gran alcance puesto que se llama a todos los súbditos hasta la edad de cincuenta y cinco años.

### Complicación

Alemania ha dirigido a Bélgica una nota muy enérgica y con carácter de ultimatum.

El Gobierno alemán pidió al belga facilidades para las operaciones de guerra de las tropas germánicas.

Bélgica atenta a sus deberes de neutralidad no accedió a lo pedido por Alemania.

Atribúyese la determinación de esta potencia a que Francia había violado antes la neutralidad de Bélgica.

### Ante la guerra

Se ha ordenado al embajador alemán en París que pida sus pasaportes.

Esta noticia ha llevado al más alto grado la ansiedad reinante.

PÉRDIDA.—Se ha extraviado un alfiler de oro, en el muelle desde la Alameda hasta el fordeadero de los vapores correos. Se gratificará a la persona que lo entregue en esta imprenta.

Tipografía Mahonesse, Calle Nueva, Mahón.